



“瓦屋春雪”

洪雅县有了茶叶区域公用品牌

本报讯(眉山日报全媒体记者 彭威楠 文/图)近日,洪雅县举行了以“庆丰收 感党恩”为主题的“2021年中国农民丰收节”暨茶叶品牌发布会,发布了茶叶区域公用品牌“瓦屋春雪”。

据介绍,中国工程院院士刘仲华团队综合研判了洪雅县地理环境、历史文化、茶叶特色等,经过近一年的研讨论证,最终选取苏轼东坡诗句“瓦屋寒堆春后雪,峨眉翠扫雨余天”,将“瓦屋春雪”定为洪雅茶业区域公用品牌,品牌定位为“中国高山生态绿茶”。未来,洪雅县将以该公用品牌为引领,带动茶企业自主品牌共同发展。

洪雅县还发布了优质茶树新品种“天府5号”“天府6号”。这两个品种是从洪雅县本地老川茶里,通过单株选择、系统选育出来的优良品种,具有性状稳定、适应性强、抗病虫、产量高等优势,适制绿茶、红茶。两个新品种的育成,实现了眉山茶树新品种零的突破。

当天还举行了洪雅县茶叶集中加工示范园区建设项目启动仪式。据悉,该项目将建设集茶叶展示展销、办公、住宿、餐饮为一体的综合大楼,总投资约6000万元。项目建成后,可容纳8家规模以上茶叶加工企业生产加工及销售,并成立1个干茶和鲜叶交易市场,年产值可达3亿元,将进一步推动洪雅茶产业实现清洁化、规范化、标准化生产,成为全市最大的有机茶叶产业园区。

洪雅县茶叶产业中心副主任刘伟表示:“洪雅县发布的茶叶区域公用品牌、茶叶新品种和开建的茶叶集中加工示范园区将构建起该县茶产业发展新格局,让广大茶农更加期盼来年的更大丰收。”

据了解,茶叶是洪雅县农业第一主导产业,也是农民增收致富的支柱性产业。该县茶园总面积30万亩,在全省区县中居第二位。



洪雅县茶叶集中加工示范园区建设项目启动仪式现场。

立足社区“微治理” 为民服务解难题

眉山日报全媒体记者 彭威楠 文/图

单元楼入口、楼道拐角,被自行车、纸盒等杂物占据,这是一些老旧小区的通病。但在洪雅县洪川镇张花园社区,这样的场景却很难见到。2020年以来,该社区推出“微治理”行动,实现“改头换面”。

近年来,洪雅县以加强社区“微治理”为核心,收集社区“微社情”、搭建社区“微平台”、开展社区“微项目”、提供社区“微服务”,成功破解社区治理中的“堵点”“难点”“痛点”问题。

打造基层“微单元”

“我们社区有住宅小区9个,其中有6个是老旧无物管小区。以前,这些小区的居民和我们之间常处于‘断线’状态。”张花园社区党支部书记杨启珍说。为改变这种情况,社区成立了9个院落居民议事会,将居民议事会缩小到每一个单元网格中,依托社区公共空间——“民生茶馆”,收集处理居民的需求。

杨启珍说,有了议事会后,不少问题得到了很好的解决。比如社区广场舞,因参与人数多、活动内容丰富,难免出现扰民情况。经议事会协商后,广场舞队伍修改了活动时间,做到不扰民,特别是在每年的中



居民集体包粽子。

高考期间,所有广场舞活动都按下“暂停键”。

“广场社区同样面临基础设施薄弱、社会资源少、一些居民诉求不能及时解决等困扰。”洪川镇广场社区党支部书记赵勇说。为解决困难,该社区将辖区划分为8个网格,在每个网格安排1名网格员、1名网格员助理(社区民警)、1名网格员和N个网格志愿者,通过划分网格和工作人员走门串户等方法,更加深入了解社

情民意,精准掌握、及时解决居民的需求和困难。

发动多元“微主体”

老小区人心散、治理难,是社区治理中无法绕过的难题。面对小区散乱状况,洪川镇阳光社区老党员马秀蓉在社区帮助下成立小南街8号楼群自管会。自管会成立后,他们开展“邻里座谈会”等活动,建立“楼

群自管会—楼幢自管小组—楼道管理员”三级自管网络,主张“大家的事情大家管”,成功激发社区居民的主人翁意识。

洪川镇南塘社区充分发动一批老教师、老干部志愿者,为社区提供志愿服务。“我们以化解社区矛盾为切入点,引导五老志愿者成立南塘调解工作室。”老教师张利华说,他也是调解工作室的发起人。调解工作室成立后,积极协助社区化解各类矛盾,其中,五老志愿者作出了积极贡献。

开展暖心“微项目”

为做到精准服务,广场社区开展“微管家”志愿服务项目。他们从“敲门”做起,和居民越走越近、越来越亲。黄淑丽是广场社区一名“微管家”,每天早上7点,她雷打不动给独居老人黄爷爷送早餐。不仅如此,广场社区还建立“广场微信群”。群里只要有人发出求助,网格员和“微管家”就迅速上门走访,并把解决的结果发到群里,做到及时处。广场社区还通过“微项目”,不断增进居民获得感、幸福感。比如,通过“微信课堂”等,把社会组织引入社区治理,满足居民个性化需求;通过组织爱心企业开展慰问、认领微心愿等,让困难群众、留守儿童等获得更多温暖。

“零碳农业” 种出好收益

本报讯(眉山日报全媒体记者 彭威楠 文/图)9月26日,在洪雅县中保镇种养殖循环现代农业园区内,雅吉乐种植专业合作社的社员们正在忙碌,或采收茄子,或整理地膜,或进行人工除草。

该合作社是洪雅县化肥、化学农药减量控害示范点之一。在菜地四周,分布着一些管道,拧开阀门,黑褐色的沼液就从管道里喷了出来。

“沼液属于有机肥,这是替代化肥的宝贝。我们利用园区的种养殖循环管网,科学施用沼液。”该合作社负责人罗述勇说。合作社的240亩菜地,实现了沼液输送管网全覆盖,使用起来非常方便。

菜地里还有不少黄板,可有效诱捕蚜虫等害虫。此外,该合作社还采取人工除草、地膜覆盖等方式防虫。省农科院植保所为其提供技术支持,根据不同作物病虫害发生情况,适时使用生物农药防治病虫害。

“‘零碳农业’模式生产出的绿色蔬菜更受市场欢迎,价格也有提高。”罗述勇说。

该合作社还利用“稻鸭共生”种

养循环模式进行水稻种植,鸭吃虫、粪施肥,不打农药、科学管控。据悉,这样种出来的绿色生态大米在市场上很受欢迎,价格卖到了每公斤20元左右。

在洪雅县有7000多亩水稻基地的“好味稻”水稻专业合作社理事长李相德也深有感触:“传统方式种水稻,一亩田有二三百元的利润就不错了。现在,合作社采取‘零碳农业’方式种水稻,再加工成精品销售,种一亩田能挣2000元左右。”

这是洪雅县探索“零碳农业”的缩影。近年来,洪雅县擦亮“国家生态县”“四川有机产品认证示范县”金字招牌,推行化肥零使用、化学农药减量使用,在全县建立多个化肥化学农药零使用示范基地,茶叶、藤椒、蔬菜、牛奶等特色优质农产品供给力度不断加强,生动体现了“好生态出好产品”。

据洪雅县农业农村局相关研究数据表明,化肥、化学农药零使用试验区产出的藤椒与对照区相比较,亩均增产46.6公斤,增收550元;麻度值提高0.11个百分点。根据市场行



洪雅县化肥零使用、化学农药减量示范点。

情反馈,每吨藤椒油可增收500—600元,品质明显更优。

此外,洪雅县还从政策上强化引导,全面开展有机肥替代化肥、生物农药替代化学农药两大行动,重点

推广测土配方施肥、绿色防控、统防统治等农业技术,并依托专业公司开展社会化服务,使管理更专业、更科学、更有效,全方位保障农产品的质量。

洪雅县县、镇人大代表换届选举投票圆满完成



庄严投票。

本报讯(眉山日报全媒体记者 彭威楠 文/图)人民代表人民选,选好代表为人民。9月26日是洪雅县县、镇两级人大代表换届选举日,全县选民在各选区参加投票,选举第十九届县人大代表和镇人大代

表。在此次县、镇两级人大代表换届选举工作中,洪雅县认真贯彻落实

实上级工作部署,做到领导重视、健全机构、精心组织、依法开展、狠抓落实,整个投票选举过程严谨有序。

据了解,本次县、镇两级人大代表换届选举,洪雅县共登记选民297863人,划分县选区84个、镇选区290个,将依法选举产生新一届县人大代表209名、镇人大代表774名,经选举委员会确认后向社会公告。

志愿服务进景区 文明旅游成风尚

本报讯(眉山日报全媒体记者 彭威楠 文/图)近日,洪雅县组织志愿者到各大景区开展了文明旅游志愿服务活动,引导游客安全、文明出游,营造了文明和谐旅游环境。

在柳江古镇、曾家园等景区景点的旅游志愿服务点,身着红马甲、头戴小红帽的志愿者积极向游客宣传防疫知识,提供路线咨询解答等多项志愿服务。

“我们一家人第一次来柳江。一进景区,就有志愿者为我们提供

帮助,推荐了好玩的地方、好吃的小吃等,非常贴心。以后,我们将推荐更多亲戚、朋友过来玩。”游客李艳秋说。

今年是洪雅县开展旅游志愿服务活动的第六年。截至目前,洪雅县已有1万余名志愿者组成2000余支志愿服务小分队,服务游客20余万人次。在该县各个景区景点和重要路段,热情服务的“小红帽”“红马甲”,用真诚、热情、周到的服务为游客排忧解难,成为一道靓丽的旅游风景线。

着眼细微大排查 消除隐患保安全

本报讯(眉山日报全媒体记者 彭威楠 文/图)在国庆长假即将来临之际,为确保市民安全过节,洪雅县洪川镇提前谋划、全面准备、着眼细节,落实社区、小区节前各项安全工作。

连日来,洪川镇各社区组织辖区内的小区业委会、物业公司等开展节前安全排查工作。从休闲娱乐设施、地下车库、消防设备、供水设

备、监控设备等硬件设施入手,确保小区各设施设备安全运行。

检查人员着眼细节,对小区休闲娱乐设施用材安全、稳固性能,消防栓水压、水带现状,电瓶车停放及充电安全等多个方面进行了细致排查,并对排查出的问题进行了及时整改,确保无安全隐患,让市民放心过节。

党群活动迎国庆 邻里和谐乐融融

本报讯(眉山日报全媒体记者 彭威楠 文/图)9月25日,洪雅县依云观邸小区党支部联合小区业委会和小区文艺队伍,提前开展了欢度国庆党群活动。

当日,小区居民、物管人员等欢聚一堂,用歌舞祝福祖国。在党史知

识抢答环节,居民们积极抢答,现场气氛十分热烈。工作人员还宣传了党的方针政策以及消防安全知识等。

据介绍,该小区党支部自成立以来,组织居民开展了多项寓教于乐的活动,进一步拉近了党群关系,促进了邻里和睦。

唠家常品佳肴 共创美好新未来



其乐融融长桌宴。

本报讯(眉山日报全媒体记者 彭威楠 文/图)为弘扬邻里和睦、团结互助的传统美德,融洽邻里关系,近日,洪雅县柳江镇两河村光明新村全体村民举行了长桌宴活动。

当天,村民们各自带来拿手饭菜,聚集在一起,唠家常、品佳肴,切

磋厨艺、互送祝福,现场氛围融洽。镇村干部与村民一起,畅谈光明新村的美好未来。

两河村党总支书记李佐银表示,此次活动为村民搭建了一个增进友谊的平台,促进了邻里和谐,有利于构建“邻里关爱、团结互助、共创和谐”的乡村文化氛围。